XIII. Beasaino Mendi Astea. 

Los días 27, 28 y 29 de Octubre se va a celebrar la clásica "Beasaingo Mendi Astea". Esta decimotercera edición de la "Beasaingo Mendi Astea" estará sujeta a un estricto protocolo de seguridad para evitar contagios. Todas las proyecciones se celebrarán en Usurbe Antzokia a las 19:30 h. Está organizada por Arrastaka Mendi Taldea y Aizkorri Mendizale Elkartea, con la colaboración del Ayuntamiento de Beasain.
En este momento donde el Covid-19 lo inunda todo, donde sus efectos nos ha traído un cambio de hábitos, una pérdida de ilusión, se han visto reducidas las relaciones sociales, etc., ante este panorama tan gris queremos ofrecer un poco de aire fresco. Queremos que por lo menos durante unos días Beasain se llene de montaña. Que  la “Mendi Astea" se convierta en un lugar para compartir las aventuras y sentimientos de los protagonistas. 

Hemos tenido que adoptar una serie de medidas destinadas a proteger tanto a los invitados como al público asistente frente al coranovirus.

El cambio de escenario será una de las principales novedades de esta “Mendi Astea”. Los audiovisuales se van a proyectar en el Usurbe Antzokia en lugar del tradicional Igartzako Jauregia. De esta forma conseguimos un cambio de aforo y, a su vez, es un lugar donde existe un protocolo de seguridad exhaustivo para poder garantizar la seguridad necesaria.
Ya pasando a directamente al programa de la “Mendi Astea”, decir que van a ser tres las proyecciones que darán forma a la decimotercera edición de la "Beasaingo Mendi Astea".
Como en ediciones anteriores, este año contaremos con la presencia de caras conocidas en el mundo de la montaña, la escalada y el esquí que nos relatarán en primera persona sus experiencias vividas en la montaña.

Hemos querido confeccionar un programa de primer nivel a pesar de las dificultades. Este año estarán con nosotros: Nacho Merino, Mikel Zabalza y como colofón Carlos Soria. 
El ciclo echará a andar el martes, día 27 de octubre, contaremos con la presencia de Nacho Merino que nos presentará su trabajo "Pirineismo como forma de vida”.
Nacho Merino es una persona muy polifacética. Es un experto en el esquí extremo o free rider, guía de alta montaña y dirige el restaurante La Casa de la Montaña en Jaca (Huesca). Ha participado en expediciones al Ama Dablam (Nepal).
“La proyección consta de varios cortometrajes  en el que aparecen actividades diferentes entre ellas, rodadas en nuestras montañas y especiales cada una en su concepto, que definen, bajo mi punto de vista, el Pirineismo. Porque no hace falta irse a remotas cordilleras para tener una buena dosis de aventura en las montañas.” 

 Tendremos oportunidad de conocer su trayectoria y, también, sobre los retos que tiene planteados de cara a futuro.

El miércoles, día 28, será el turno del experimentado montañero Mikel Zabalza. Proyectará el audiovisual titulado "Escaladas por el Karakorum". 

Mikel Zabalza es alpinismo en estado puro. Navarro, 50 años, lleva toda una vida dedicada al mundo de la roca, el hielo y la nieve. Guía de Montaña UIAGM y director del equipo Español de Alpinismo de la FEDME, trasmite conocimiento, experiencia y tranquilidad. Explorar y conocer rincones escondidos es su pasión.
"En este audiovisual nos relatará escaladas muy diferentes en el remoto Karakorum.

Experiencias vividas en las montañas como la apertura de una nueva ruta en la mítica Torre sin Nombre. 15 días en pared para abrir la primera ruta de la inexplorada hasta entonces cara norte.

Una nueva ruta en la Changui Tower (segunda ascensión mundial) a esta mole granítica del Karakorum. Escalada en estilo cápsula.

Ascensión al K2 (8.611m) por el Espolón de los Abruzos.

Intento de apertura en el Gasherbrum II (8.035m) por la vertiente china.

Ascenso al Gasherbrum IV (7.925m)  por su espolón N.O y la nueva vía al Broad Peak Central y nueva vía en la Torre sur del Paiju Peak”
Finalmente, el jueves día 29, la conferencia-proyección tendrá al frente al veterano  alpinista Carlos Soria que nos ofrecerá “Sesenta y cinco años disfrutando de las montañas". 
El alpinista de Ávila, a sus 81 años, se encuentra inmerso en el reto de ser la persona de mayor edad que consigue completar los 14 “ochomiles”. En la actualidad suma doce, diez de ellos después de cumplir los sesenta años. Sólo le quedan el Dhaulagiri y el Shisha Pangma. El pasado 28 de abril tenía que haber salido hacia Nepal para haber intentado subir al Dhaulagiri (8.167m) pero el confinamiento se lo impidió.
 “Es un repaso de mi vida dedicada al alpinismo. Una visión sobre la evolución del mundo del alpinismo desde hace sesenta y cinco años contemplado por un alpinista de 81 años, que sigue activo. Se analizan los cambios de material, el mundo de la información, los medios de comunicación, el fenómeno de la masificación en el alpinismo y los distintos planteamientos ante los retos alpinos de las nuevas generaciones. 

Carlos Soria está enseñando a todo el mundo que se pueden seguir cumpliendo años y además peleando con tenacidad los sueños. “Se envejece no sólo por los años que nos pasan por encima sino, mucho más, cuando se nos acaban las ganas de perseguir los sueños.”
Esperamos que esta decimotercera edición sea recordada por las imágenes impactantes, los relatos personales y las grandes emociones  que nos haya producido la Mensi Astea y no por las mascarillas, geles hidroalcohólicos y distancias. 
Queremos agradecer al Ayuntamiento de Beasain por su ayuda y colaboración, puesto que sin ella esta Mendi Astea no hubiera sido posible realizarla.

 Desde Arrastaka Mendi Taldea y Aizkorri Mendizale Elkartea invitamos a todos los aficionados al mundo del deporte en general, y de la montaña en particular a que nos acompañen en esta nueva cita de la Semana de Montaña de Beasain.
 
 
 
 
 
